

ZPRAVODAJ

PRAŽSKÉHO SENIORÁTU ČESKOBRATRSKÉ CÍRKVE EVANGELICKÉ

říjen 2014

Pastorální konference

* **Pastorální konference** proběhne 14. října od 9:00 hod. v nuselském sboru. Naším druhým fakultním hostem bude **Pavel Hošek**, který pronese kromě kázání i přednášku na téma: *Jaká je role religionistiky na naší fakultě?*

Ze sborů a seniorátu

* **Oslavy 400 let salvatorského kostela** probíhají od pátku 3. 10. do neděle 5. 10. Podrobný program je k nalezení např. na webu sboru: <http://www.salvatorske.info/>

* **Oslavy 600. výročí obnoveného vysluhování podobojí** se budou konat v neděli 12. října 2014. Brožury s podrobným programem by měly být od 5. října k dispozici ve všech sborech. Příjemý přenos bohoslužeb bude vysílat od 10:00 hod. ČT2 a ČRo Dvojka, odpolední koncert L. Moravetze a jeho hostů od 14:00 hod. ČRo Vltava.

* K oslavám podobojí je připraven **sborník o kostelu Martin ve zdi**, který sestavil Mikuláš Vymětal a vydal EMAN. V rámci oslav bude na několika místech prodáván za jedinečnou zaváděcí cenu.

* Pravidelné **setkání kurátorů a kurátorek** se uskuteční 18.

října ve smíchovském sboru (Na Doubkové 8/2040).

* Letošní **konvent** se bude konat v sobotu 8. listopadu ve sboru na Vinohradech. Podrobné a průběžně aktualizované informace k přípravě konventu jsou k nalezení na seniorátním webu. Předsedkyně konventu Abigail Hudcová žádá všechny příslušné spolupracovníky o dodání materiálů do konventních tisků do 20. října.

* **Seniorátní dny mládeže** s tématem "Ekumena v životě a ve studiu" se budou o víkend 14. - 16. listopadu konat v Dobříši.

Z církve

* **Sjezd nejen evangelické mládeže** s tématem *Spatřujeme světlo* se letos koná v Kroměříži od 3. do 5. října.

Biblická úvaha

Děkuvzdání

Jez, jez svůj chléb s radostí a popíjej své víno s dobrou myslí, neboť Bůh již dávno našel zalíbení ve tvém díle. (...) To je tvůj podíl v životě při tvém klopotném pachtění pod sluncem. Všechno, co máš vykonat, konej podle svých sil.

Kazatel 9,7-10

Trojici velkých církevních svátků, kterými si připomínáme

klíčové novozákonní události, na podzim doplňuje Den děkuvzdání, kdy si máme s vděčností připomínat všechny dary, které z Boží milosti přijímáme. Jako dítě jsem nechápal, v jakém vztahu jsou obě slavnosti na sklonku zemědělského roku, tedy dožínky a děkuvzdání. Dnes tomu rozumím následně.

Dožínky jsou projevem uspokojení, že se **nám** podařilo dostat úrodu pod střechu, že máme plné stodoly. Je to dozvuk pohanských oslav, proto i dnes dobře srozumitelný.

V den děkuvzdání si ale uvědomujeme, že úroda z polí a zahrad – a nejen to – není jen samozřejmý plod naší práce, našich plánů a úsilí, ale že to je dar od **Boha**, který nás má rád a rád nám dopřává, co potřebujeme k životu materiálnímu i duchovnímu, jakkoliv pomíjivému. Připomínáme si, že jsme v Božích rukou, a že se svou prací smíme podílet na jeho díle. Děkuvzdání tak směřuje i do budoucna. Ostatně, jak židovský svátek stánků, tak naše Děkuvzdání jsou načasovány do doby, kdy již rádkuje nové osení.

Téměř symbolicky letos oslavy obou kulatých výročí v naší církvi navazují na den Děkuvzdání.

Jan Mašek